

以智能制造统领产业转型升级

(上接第一版)该公司拥有技术研发中心、润滑油、润滑脂及合成基础油生产车间等一系列高端生产研发配套体系设施,年生产能力达10万吨。润滑油自动化智能车间拥有10条国内最先进的润滑油灌装线,由于控制系统先进,可实现自动化生产、无人干预生产、配方式生产、一键启动生产。

推动河南蓝耐科技有限公司等企业实现智能化生产,正是淇县主动顺应数字经济发展大势,积极把握数字经济发展规律,努力下好“追赶棋”的一个举措。通过提高数字经济思维能力和专业素养,该县不断增强发展数字经济本领,推动数字经济更好地服务和融入新发展格局,释放数字经济叠加、倍增效应,在稳增长促转型中积极作为,赢得发展主动,在推动高质量发展中实现追赶超越。

通过积极推进数字基础设施建设,该县科学谋划,明确建设重点和优先顺序,将新技术与传统基础设施有效衔接,构建系统完备、集约高效、智能绿色、安全可靠的数字经济基础设施体系,搭好数字经济发展“大舞台”。统筹布局,构建全域感知物联网体系。淇县加大传感设备、无线通信模块、控制模块和视频采集终端设备的部署力度,深化物联网、卫



淇县工信局的工作人员在鹤壁新歌源丹宁科技有限公司牛仔布智能化生产车间查看智能设备的运转情况。本报记者 汪丽娜 摄

有限公司牛仔布智能化生产车间里,机器轰鸣,生产繁忙,公司办公室主任黄跃卿和淇县工信局副局长申江灿一起查看智能设备的运转和生产情况。

该公司在2018年至2020年10月进行了智能化升级改造,牛仔布智能化生产车间有167台(套)自动化、智能化设备,车间内自动化、智能化设备94%实现联网互通。“设备自动化、智能化程度提高后,我们建立了从原料进厂到产品完成的可追溯质量管理体系,提高了生

产效率,提升了产品的质量和稳定性,耗能和人工成本大幅下降。”黄跃卿满意地说。

企业是产业数字化转型的主体。通过数字赋能产业转型升级,淇县不断助力企业实现数字化转型,鹤壁新歌源丹宁科技有限公司就是受益企业之一。

在谋划重点产业和企业数字化转型的过程中,淇县立足不同产

业、企业特点和差异化需求,不断推动产业全方位、全链条、全流程数字化转型,聚焦数字技术驱动产

业效率提升,提高产业链要素生产效率。该县还创新发展智慧园区和智慧企业,提升生产、加工、销售、物流等各环节以及产业的数字化水平。

推动工业化和信息化深度融

合。淇县建设政企信息标准规范体系和一站式涉企综合服务平台,对企业全生命周期进行定制化全流程政企服务管理,如提供政策精准匹配、供应链服务、企业咨询服务、融资对接、创新资源衔接、政企便捷对接、人才服务、企业合作交流、商务信息展示、纠纷处理等服务,构建政企互联互通新方式。

同时,开展转型试点,突出标

杆示范作用。该县鼓励引导有条件的龙头企业、骨干企业进行数字化转型,提高产业效率,获得工业提

质增效减耗“最优解”。着力引导绿色食品、纺织服装、新型材料等行

业相关企业利用信息技术、人工智能,提高生产、装配、仓储管理自动

化、智慧化程度,促进企业生产效

率提升。如今,该县已培育成8家省级“专精特新”产业数字化转型标杆企业,总结推广企业转型经验,

加强标杆示范引领,形成了以点带

面的良好局面。

“下一步,我们将持续深入谋

划布局,优化服务指导,引进培育

优质数字企业,加快智慧园区建

设。”淇县工信局党组书记、局长李

玉森表示,他们将加快制造业企

业智能化改造和数字化转型步伐,

奋力跑出朝歌数字化转型发展的“加

速度”,推动全县工业经济高质量发

展。

市退役军人事务局召开自主择业军转干部座谈会迎“八一” 忆军旅 再出发

本报讯 (记者 窦煜东 通
讯员 王笑言)7月20日,市退役军人事务局组织30余名自主择业军转干部开展“守初心、忆峥嵘、迎‘八一’”主题活动。

座谈会上,自主择业军转干部分别就各自部队生活和自主择业后的就业创业情况进行了交流发言,并对我市自主择业军转干部服务管理工作提出意见和建议。会后,自主择业军转干部先后走进鹤山区姬家山乡豫北战役解放军后方医院旧址、中共林安汤边工作委员会旧址、鹤壁市静脉产业园开展实地参观活动。

通过在庄严的党旗下重温入党誓词,进一步坚定初心使命;通过聆听革命故事,进一步激发退役军人

的使命担当;通过参观高新技术企业,深刻感受经济社会的发展变迁。

自主择业军转干部表示,在第95个建军节即将来临之际,开展此次活动很有意义,不仅是一次革命传统教育,更是深刻的党性淬炼。大家将继续发扬红色传统,传承红色基因,振奋精神、积极作为,为我市经济社会高质量发展贡献力量。

市退役军人事务局党组书记、副局长和永彬表示,希望广大自主择业军转干部继续发扬军队优良传统,保持军人雷厉风行、勇于奉献的优良品质,在广大退役军人中树立转业不转志、退役不褪色的模

范形象,多建睿智之言,多献务实之策,帮助退役军人工作更加科学、精准、富有成效。



7月20日,淇滨区人大常委会视察组一行来到淇滨区人民检察院,对未成年人检察工作进行专题视察。通过实地察看办公办案场所、召开座谈会等形式,详细了解未成年人检察工作开展情况,并提出意见和建议。

通讯员 刘效金 摄



7月初以来,市公安局巡特警支队牵头相关部门不间断开展水上搜救演练,内容包括冲锋舟、橡皮艇基本操控,水上救援“一”字形、“S形”绕桩、“环形”绕桩、解救“落水群众”、无人机抛投救生器材等。通过多次水上联合搜救演练,提升巡特警队员水上应急救援快速反应和协同能力,为防洪救灾、保障群众生命安全打下坚实基础。

通讯员 刘婵婵 摄

科学谋划,推动产业用“数”赋能

“升级改造的智能化车间主要生产设备均实现了自动化和智能能化作业。”在鹤壁新歌源丹宁科技有限公司牛仔布智能化生产车间里,机器轰鸣,生产繁忙,公司办公室主任黄跃卿和淇县工信局副局长申江灿一起查看智能设备的运转和生产情况。

企业在谋划重点产业和企业数

字化转型的过程中,淇县立足不同产

业、企业特点和差异化需求,不断

推动产业全方位、全链条、全流程

数字化转型,聚焦数字技术驱动产

业效率提升,提高产业链要素生产

效率。如今,该县已培育成8家省级

“专精特新”产业数字化转型标

杆企业,总结推广企业转型经验,

加强标杆示范引领,形成了以点带

面的良好局面。

“下一步,我们将持续深入谋

划布局,优化服务指导,引进培育

优质数字企业,加快智慧园区建

设。”淇县工信局党组书记、局长李

玉森表示,他们将加快制造业企

业智能化改造和数字化转型步伐,

奋力跑出朝歌数字化转型发展的“加

速度”,推动全县工业经济高质量发

展。

淇县朝歌街道将人居环境整治纳入村规民约

人人爱护环境 扮靓美丽乡村

本报讯 (记者 席适之 通讯员 白灿亮)7月20日,雨后的淇县朝歌街道石桥村空气清新,道路整洁,花木繁茂……“自农村人居环境整治行动开展以来,村容村貌一天比一天好,村民的精神面貌也得到了提振。”村民白贺边打扫家门口的卫生

者、守护者、参与者。

乡村要振兴,环境是底色。

近年来,淇县朝歌街道坚持问题导向,全力改善农村人居环境,推动村庄从环境干净整洁向美丽宜居升级。“我们一方面按照上级部署,围绕村容村貌改善、垃圾治理、‘厕所革命’等重点工作,对乡村环境进行全面整治;

另一方面不断加大宣传力度,引

导群众逐步养成文明生活方式,

提升健康素养,增强环保意识。”

朝歌街道相关负责人介绍,目前,街道已经将人居环境治理纳入各村村规民约,“文明村”“星级文明户”“五美庭院”等评比活动也全面展开。

据介绍,朝歌街道将健全完

善长效管理机制,进一步提升美丽乡村的“颜值”和“气质”。

淇县妇联打造“向阳花”号公交品牌专线让家庭教育宣传“动起来”

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 马强)什么是家庭教育,家庭主妇不再是“免费保姆”……7月25日,记者走进淇县“向阳花”号公交车,看到温馨粉色系的车内张贴着民法典、家庭教育促进法等宣传内容。

今年年初以来,淇县妇联以“能力作风建设年”活动为工作抓手,坚持需求导向,立足“家”字发力,创新宣教形式,联合淇县兴达公交有限公司精心打造了“向阳花”号公交专线。

“向阳花”号公交专线依托公交车内的车载电视还循环播放家庭教育动漫片、家庭教育促进法宣传短视频,宣传家庭教育知识。

“整个公交车内部设计新颖温馨,能让家长和孩子们在乘坐公交车的同时认识到学法和家庭教育的重要性,潜移默化中在群众心中埋下良好家风、科学家长的种子。”淇县妇联相关负责人表示。

淇县高村镇送文艺进基层 助力乡村振兴

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 晋静静)“今天的演出既宣传了党的光辉历史,又增强了村民的文化意识,真棒!”7月21日,淇县高村镇与县文化馆联合举办的“红色文艺轻骑兵”演出进基层活动在思德村举行,该

村党支部书记、村委会主任贾玉海观看演出后高兴地说。

据了解,为持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,高村镇从“志智双扶”上下功夫,邀请县文化馆的工作人员走进村(社区),开展“红色文艺轻

骑兵”演出进基层活动。

本次演出活动以“助力乡村

振兴、共建富美朝歌”为主题,节

目丰富多彩,用歌曲、小品等多种艺术形式展现了群众生活的巨大变化,受到群众的欢迎和好评。

淇县高村镇漫流村帮扶工作队入户走访解难题 倾力帮扶暖人心

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 常玉芳)为了持续巩固拓展脱贫攻坚成果,淇县高村镇漫流村驻村帮扶工作队结合“红色文艺轻骑兵”演出进基层活动在思德村举行,该

际困难,以及教育、医疗、社保等各项政策措施是否落实到位。

他们还给群众送去了口罩、围裙和手提袋等生活用品,用“脚板+真心”认真践行驻村帮扶责任。

淇县高村镇漫流村帮扶工作队入户走访解难题 倾力帮扶暖人心

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 常玉芳)为了持续巩固拓展脱贫攻坚成果,淇县高村镇漫流村驻村帮扶工作队结合“红色文艺轻骑兵”演出进基层活动在思德村举行,该

际困难,以及教育、医疗、社保等各项政策措施是否落实到位。

他们还给群众送去了口罩、围裙和手提袋等生活用品,用“脚板+真心”认真践行驻村帮扶责任。

淇县高村镇漫流村帮扶工作队入户走访解难题 倾力帮扶暖人心

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 常玉芳)为了持续巩固拓展脱贫攻坚成果,淇县高村镇漫流村驻村帮扶工作队结合“红色文艺轻骑兵”演出进基层活动在思德村举行,该

际困难,以及教育、医疗、社保等各项政策措施是否落实到位。

他们还给群众送去了口罩、围裙和手提袋等生活用品,用“脚板+真心”认真践行驻村帮扶责任。

淇县高村镇漫流村帮扶工作队入户走访解难题 倾力帮扶暖人心

淇县高村镇漫流村驻村帮扶工作队结合“红色文艺轻骑兵”演出进基层活动在思德村举行,该

际困难,以及教育、医疗、社保等各项政策措施是否落实到位。

他们还给群众送去了口罩、围裙和手提袋等生活用品,用“脚板+真心”认真践行驻村帮扶责任。

淇县高村镇漫流村驻村帮扶工作队结合“红色文艺